§ 1. Mopynb piiicHoro yucna
Ta MOro BnacTuBOCTI

Ilig yac BUBUEHHSA TeOpil rpaHUIb JOBOXUTHCA KOPUCTYBATHUCA
MOZAYJIeM AificHOTO uKcia. 3 UM IOHATTAM BU B¥Ke 3ycTpidyaaucsa
y MKiTbHOMY Kypci MaTemaTtuxku 6 xnacy Ta Kypci anre6pu. Te-
mep e MUTAHHS PO3rNANAa€EMO I'DYHTOBHIifIIE.

MojayeM aiicHOro 4ucjia ¢ Ha3MBa€ThCHA YUCIIO q, AKII0
a > 0, i mpoTuexHe HOMY 4UCI0 —a, AKIIO g < (.

Mozyib 4HciIa @ TIO3HAYAETHCA CHMBOJOM |a] i unTaeTscs «Mo-
AyJab uncia a». OTxe, 3a OBHAYEHHAM:

_la, axmo a>0,
|a| - —a <0 (1)
, akmo a < 0.

Takum yuHOM, 11100 3HANUTH |a|, CJIiZ croYaTKy BCTAHOBUTH 3HAK
4mena a, micasa Joro 3a dopmyston (1) BusHaYuTH |al.

Opuknagu. |1} = 1; |-1| = -(-1) = 1; 0| = 0; |n-3,14| = n-3,14;
13,14 - n|= - (3,14 - n) = n-3,14.

3 reoMeTpPUUYHOL TOYKH 30PY, MOAYJIb YHCJA @ O3HAYAE BiZICTaHb
TOUKHM yucaoBoi oci 3 aberucoio a go Touk¥ Biaaiky 0. Cnpasni,
Ao a > 0, To BiAmOBiAHA TOUuKa A 4ucaOBOIL OCL JIEKUTh CIIpaBa
Bix Touku O Ha Bizcrani a = |a|. Axmo a < 0, To Touka A MicTHTE-
CH Ha 4yMCHOBiil oci 3miBa Bim Touku O Ha BigcTaHi —a = |al.

Mipkyrouu aHAJOTIiYHO, MOKHA TTOKas3aTH, 110 lb - a| BHpaKae
BificTaHb Mix Toukamu B i A uncnoBoi ocl, abcuucu AKUX JOPiB-
HIOIOTH BiAImoBigHO b 1 a.

Ha ocHOBIi reoMeTpruHOro 3mMicty Moay/Af AIMCHOrO YUCIa MOXK-
Ha JOBECTH TaKi BJIACTUBOCTI:

1. |a| = |-adl.




2. fkwio ja| <b, To - b<a<b.

3. dxuo |a| 2 b, To abo a 2 b, abo a <-b.

Tak, HanpukJaaj, HepiBHicTb |a| < b o3Hauae, 1m0 TouKa A 3
abenucor g MicTHThea Bif ToukM Bimniky 0 Ha BixncraHi, ska He
6inpmra Bix b, TOOTO e TI TOUKH YHCIOBOI oci, abcrucu AKUX
3aJJ0OBOJILHAIOTEH HepiBHicTh ~b<a<bh.

Ipukaan 1. Pos3s’asaTy HepiBHICTS |x| < 5.

BukopHCTOBYIOUM BJAACTUBICTE 2, MaeMo -5 < x < 3.

Mpuxaax 2. Poss’asatn HepiBricTs [x-3| < 4.

Ha ocuoBi BiaacTuBocTi 2 gicranemo -4 < x -~ 3 < 4, abo
-1 <x <.

IIpukmaan 3. Posp’sasaTy piBuAHES (x| = 5.

3a BiaacruBicTio 1 3HaxoqUMO X = 5.

Ipuxaan 4. Posp’asatu HepiBHicTs (x| > 5.

Ha ocHosi BracTuBocTi 3 po6uMo BUCHOBOK: a6o x > 5, abo x < -5.

3ayBaXKuMo, IO AJsA BaacTUBOcTei 2 1 3 cnpaBKyOThCA 06€ep-
HEeHI TBepJ KeHHs, a caMme:

2°, fIxkmo - b<a<b, ro |a| <b.

3°. fAxmo a 2b abo a <- b, To |a| 2 b.

Iosenemo TBepakenus 2°. Ockinpku a £bia =2- b, To 3 He-
piBHOCTi @ = - b Bumausae, mo —a < b. Ase B HepiBHOCTAX a <b,
—a <b xoua 6 onHe 3 yucen a, —a 30iraeTeca 3 | a |.

PosrasaHeMo KinbKa TeopeM, SiKi BUPa)kaloTh BJIAaCTUBOCTI MoO-
LyJsi JiACHOIO 4ucJja.

Teopema 1.

Moay.gb ¢yMH CKiHYEHHOTO YHMCJIA TIHCHUX YHCeJI

@y ..., @, HE MEPEeBHINYE CYMM MOAYIIB IHUX YHCEL:

la, +... + a | <la)| +... + la, | |.

IHoBsepgeHH a. [loBereMo 1[I0 TeopeMy AJs BHNAAKY CYyMH
nBOX unces. OCKiJIBKY MOAYJb TiMICHOIO YKCIa € YUCIO HeBin eMHe,
TO CIPABIKYIOTHCSA HEPIBHOCTI:

~la, < a, <layl, - la,) < a, <lay).
Momaro4u MOUJEHHO IIi HepiBHOCTI, AiCTaHEMO:
~(la,| + la,) < a; + ay < (a,| + lay)).
3BizfcH, BUKOPUCTOBYIOUYM BJIACTHUBICTh 2°, MaeMo:
la, + a,f <lay| + lay).

3acToCcyBaBIIM METOJ MaTeMaTH4YHOl iHAYKIil, MOXHa foBec-
Ty Teopemy 1 i gns sunaaxky n >3 moxaukis. 3oxpema, ana n = 3
MAaTUMEMO:
la, + a, + agl<lay| + la, + agl <lay| + lay| + lagl.




TeopeMma 2.

Monyap pi3HHIL He MEHIIMH 33 Pi3HHULIO MOJYJIIB 3MeH-
HIYBAHOTO i Bix’€eMHHKaA, TOOTO

la - bl>lal - [ 8]

HoBeneHHs. 3anumeMo YHCI0 @ Tak: a = b + (a - b). Toxi,
Ha ocHOBi Teopemu 1, |a| <|b| + |a — b]. BBixcw micTanemo noBoxKy-
BaHy HepiBHicTE |a — b|>|a| - | b|.

Teopema 3.

Monyias A00YTKY CKIHUEHHOIO0 YHMCJa CIIBMHOMKHUKIB
@y .-y @, TOPIBHIOE TOOYTKY MOAYJIIB LUX CIIBMHOKHUKIB!

la,...a,|=lal... ] a]

n 1

HoBepneHHd, [l IpocTOTH IpUunycTumo, mo n = 2. Toxi:

1) axmo a, 20, a, >0, 10 a,a, >0. Omxe, |a,a,| = la/la,;

2) axmo a, <0, a, > 0, to a,a, < 0. OTxe, la1a2| = -a,a,.
Kpim roro, |a,| la,| = -a,a,. Tomy |a,a,| = la,|a,;

3) srmo a, < 0, a, < 0, 10 a,a, > 0 i |a,a,| = a,a,. 3 inmoro
60Ky1 ‘aluazl = (“al)("ag) = a.ay = Ialag" _

Bunajox a, > 0, a, < 0 mocaimKyeThcs aHAJOrIYHO.

Yei sunagku suuepmano. OTake, TeopemMy 3 AJIA IBOX CIIBMHOMK-
HUKIB JOBeJeHO. 3arajJbHH BHIIAJOK I[i€l TeOpeMH IOBOAATEL Me-
TOAOM MATEeMaTHUYHOI 1HAYKIIil.

Teopema 4.

Moagyap YacTKHM JOPIBHIOE YacTUi Bif OiJIeHHS MOXYJAS
ALIeHOTo Ha MOAYJb JiJbHHKA:

a _|a|
> —W,ﬁm.uo b0 |

HoBepxeHHd. 300pa3suMO UHCJIO & TAK: @ = % -b. Toni, 3a
Teopemoo 3, |a] = l%‘ - |b|. 3BiacHu micTanemo noBoAXKYBaHY PiBHiCTBH

3= -



PO3B’A3YBAHHS BIIPAB

1. JogecrTH, Hm\/a—z = |al.

P o3B a3aHH a. Kopiup mapHoro cremeds 3 AOLATHOIO
yucjaa, AsK BiJoMo, Ma€ ABa AIMCHI 3HAYeHHSA: OJ(He 3 IIUX 3HAYEHD
nogatHe, Apyre — Big’eMHe (IIPOTHJIEXKHE MEPIIOMY 3HAYEHHIO).
Hegig’eMHe 3HAYeHHA KOPEHs IMaPHOI'O CTEIIEHS HA3UBAETHCA HOro
apu@PMETHYHUM IHAYCHHSIM.

Y MmaremaTHmi i KOpeHeM MNAapPHOIO CTENEeHS HA MHOMHHI
AIACHUX YKCEJT 3aBXKAU PO3YMiIOTh apud)MeTUUYHEe 3HAUYEHHS [[HOI'0

rKopens. Tomy akmo a >0, tovag? = a. Axmo a < 0, tova? =

= y(-a)? = -q. TobToO
\/aj _ {a, AKIo a >0,

~a, akmo a < 0,

[IpaBa uacTHHA OCTAHHBOI piBHOCTI KopisHIOE |a], ToMy V a? =la.
2. Poar’sazaTu HepiBHicTh x% — 4 <0.
p
Po3r a3aHH4a [any HepiBHiICT, MOMKHA 3amUCATH TaK:
x?< 4. JobyBaouu KOpiHbL KBaJpaTHUH 3 000X yacTHH Iliei He-
piBHOCTI, Maemo: |x| <2, abo -2 < x < 2.
3. Posp’aA3aTu HepiBHICTD x? < 4x + 12.

Po3B a3aHH4a. [lany HepiBHIiCTL MOMKHA 3aIMCATH TaK:
x?-4x -12 < 0. Toxi, BUAIMMBIOM KBaApAT ABOYJIEHA B JiBii
gacTuUHi niel HepiBHOCTi, MaTumemo: (x — 2)2 < 16. Ilob6yBawoun
KOpiHBb KBaJpaTHMUH 3 000X YACTHH HEPIiBHOCTI, AicTaHEMO
lx — 2| <4, abo -4 < x - 2 < 4. 3pigeu -2 < x < 6.

4. Poap’sa3aTu HepiBHicTb [x2 — x - 2] > x2 — x - 2.
Poss a3anna Axmo jg] > a, o a < 0. Orxe, 3agany
HEPIiBHICTH 3aJ0BOJIBHATUMYTh yc¢i Ti 3HaueHHA X, AK1 OyAyTh 3a-

2
IOBOJBHATH HepiBHiCTH x2 — x — 2 < 0, abo (x ——1—] < %. Toni

2
1 l 3 . 3 1 3
X-|<5.3Bigeu -5 <x -4 < 5;-1<x<2,
' 21= 72 a g “X 7y < sl
5. 3uaittu xificui kopeni pipHaHHA |sin x| = sin x + 3.
Posp’ si3auHs. 1)Hexail sin x>0. Toxi |sin x| = sin x, i
JaHe PiBHAHHSA 3alUIIEeThCa TaK: sin x = sin x + 3, 3Bigcu 3 = 0.
IIpuitnin 1o cynepeuHoCTi.

2) Hexait sin x < 0. Tozi [sin x| = - sin x, i oTxe, 3agane pis-
HAHHA Habupae BUTIJIAAY —sin x = sin x + 3, abo sin x = - % <-1,

OckinpKu cUHYC He MOXe HaOyBaTu 3HadYeHb, MEHIIMX 3a —1,
TO NPUHUIIN K0 CyHEPEeYHOCTI.

Taxknm yuHOM, 3aJjaHe DIBHAHHSA JiMCHUX KOpeHiB He Mae, MHoO-
SKMHOIO J1MCHUX KOPEeHIB IILOI'O PIBHAHHA € IIOPOMHA MHOMKUHA.



6. osectu uepiBmicTs [a| - |b] <|a - b|, e a i b — posinbai
nificHi 4ncia.
Po3B si3aHH d. 3rifHo 3 TeOpeMOIO 2, CIPABAMKYIOTHCA
pepiBHOCTI |a ~ b 2|a| - || i |b - a| 2|b] - |al.
I1i ABi HEepiBHOCTI MOM<HAa 3aIIUCATH y BUTIALL
~la - b|<lal - bl <la - b], a6o |la| - b||<|a - b].

SAIIMTAHHSA I SABJAHHA AJIA IHNOBTOPEHHSA

1. IITo masuBaeTbCH MOAYNEM AilficHOro umcia?

2. fIke cniBBiJHOMWIEHHA MK MOAYJIAMU NPOTHJIENKHUX YUCEJ?

3. fIxa HepiBHiCTL BUIIMBaE 3 HepiBHOCTI |a| < b?

4. ki HepiBHOCTI BUIINBAIOTH i3 HepirHOCTI |a| = b?

5. ChopMyTIOBATH BJACTUBICTH MOAYJISI CYMH CKIHUEHHOIO YHCIA
TICHUX YHUCeJ dy, ..., Q.

6. ChopmMyTI0BATH BJIACTUBICTH MOAYJIA Pi3HUII JBOX AIMCHUX
yucea a i b.

7. Homy mopiBHIOE MOAYIb AOOYTKY ABOX JAiMCHUX Yuces?

8. YoMy nopiBHIOE MOAYJb YaCTKU ABOX HiMCHUX Yucesa a i b,
akmo b # 07

BIIPABH

1. TlopiBHsATH MixK c000I0 3HAaUYeHHH BUpA3iB IPU HOBINBHUX
BHAYEHHAX 3MIHHOI a:
1) |a}i-a; 2) ~lal i a; 8) {8a®-1]i 1 - 3a?.

2. PoaB’si3aTu piBHAHHA:

1) x| - x = 2; 2) x2-5|x| + 6 = 0; 3) 8x + 2| =11 - x;
2 _ — _ 2, 1—2x — . _ _ — .
4)|x2- 9| =9 - x2; 5) 5 le-1 1;  6)|x-2| + |x-4] = 6;
Dl - 2x+ 1|+ 8x+2=0; 8)l|x~|4- x-2x = 4;
3_ 2 2
Q)T 11 241 10) x2—10x+21\ -2 o10x421
x-1 x2-12x+32 2212432

11y x2 + - 2|+ |xl + lx+ 2/ + |x - 3]+ |x+ 3 -4 =0.
3. Po3B’sA3aTu HEpiBHICTS:
1) [8x - 5| > 10; 2)|x - 6] <x®-5x+9;
3)9x% - |x - 8 >9x-2; 4)|x?+ 3x[22 - x%
5) x2 ~ 5lx| < -6; 6) |lx - 1| - 5| < 8 - 2x;
) x%- 82+ 2/ -1 >x - 2;
8) |x — 1] - |x| + |2x + 8| > 2x + 4;
|2x-1]

9 - ; —— >
)22 - 1] <z + 8; 10) 53— >3



